



Stanovisko VR ČLK k překladu pacienta na základě indikované zdravotní péče

Je-li lékařem pacientovi, s ohledem na jeho aktuální zdravotní stav, indikována neodkladná zdravotní péče, kterou není stávající poskytovatel zdravotních služeb vzhledem k personálním a věcnému vybavení schopen poskytnout, je z odborného hlediska žádoucí postup, který spočívá v aktivním překladu pacienta na tzv. „vyšší“ pracoviště, případně do centra vysoce specializované péče.

Podmínkou pro předklad na tzv. „vyšší“ pracoviště je indikace neodkladné péče s ohledem na aktuální zdravotní stav pacienta, kterou není stávající poskytovatel zdravotních služeb z odborného či organizačního hlediska schopen poskytnout. Aktivnímu překladu nebrání ani případná absence předchozí komunikace s vyšším pracovištěm, avšak lze doporučit, je-li to vzhledem k případným, zejména časovým, okolnostem možné, vyšší pracoviště na tuto skutečnost, tj. překlad pacienta vyžadujícího neodkladnou péči, upozornit.

Případné odmítnutí přijetí pacienta vyšším pracovištěm z kapacitních důvodů v rámci komunikace není důvodem pro jiný než výše uvedený odborně žádoucí postup, který by měl být současně řádně zapsán ve zdravotnické dokumentaci pacienta.

Je-li lékařem pacientovi, s ohledem na jeho aktuální zdravotní stav, indikována zdravotní péče, kterou není stávající poskytovatel zdravotních služeb vzhledem k personálním a věcnému vybavení schopen poskytnout, avšak nejedná se o neodkladnou péči, nevzniká ošetřujícímu lékaři povinnost zajistit indikovanou odbornou péči na náležitě vybaveném pracovišti, tzv. vyšším pracovišti, či v centru vysoce specializované péče, a to s odkazem na zákon o veřejném zdravotním pojištění, který tuto povinnost ukládá zdravotním pojišťovnám.

Ošetřující lékař by měl v těchto případech pacienta, případně rodinné příslušníky o této skutečnosti poučit společně se zápisem do zdravotnické dokumentace pacienta. Vyžadují-li to konkrétní specifické okolnosti, může ošetřující lékař poskytnout součinnost spočívající v aktivním oslovení zdravotní pojišťovny pacienta.